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Foljande data kommer fran en undersdkning i USA dar man vill utvérdera

olika reklaminslag for 21 foretag.

Variabler som ingr ar:

Millmp= miljoner tittare per vecka

Spend= reklaminslagskostnad (miljoner dollar)

InMilimp= 10 log pa Millmp

Spend sq= Spend i kvadrat

Tre modeller har anpassats.

a) Valj den modell som &r mest lamplig for dessa data. Ge for- och/eller
nackdel for var och en av de tre modellerna. Ar det nagon annan
modell/atgard du skulle vilja prova, 2p

b) Tranformera och tolka koefficienten for Spend i modell 2. 1p

¢} Prediktera Millmp d& Spend &r 100 miljoner dollar med hjalp av
modell 3. ip
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Modell 1
Regression Analysis: "Millmp" versus "Spend”

The regression equation is
"MilTmp® = 22,2 + 0,363 "Spend"”

Predictor Coef 8E Coef T P VIF
Constant 22,163 7,088 3,13 0,006
"Spend® 0,36317 (,09712 3,74 0,001 1,000



8 = 23,5018 R-8g = 42,4% R-8g(adi) = 39,4%

Residual Plots for "MilImp"
Normal Probability Plot Versus Fits
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Modell 2

Regression Analysis: "InMillimp" versus "Spend"

The regression equation is
"InMiliwp" = 1,25 + 0,00428 "3pend"

Predictor Coef 8E Coef T P VIF
Constant 1,25334 0,08352 132,40 0,000
"Spend" 0,004282 (,001281 2,34 0,003 1,000

S = 0,310026 R-8q = 37,0% R-Sgladj) = 33,7%

- Residual Plots for "InMiltimp" . . =

" Normal Probability Plot i . VersusFits . . . .
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Modell 3 ‘
Regression Analysis: "Millmp" versus "Spend"”; "Spent"sq

The regression equation is )
"MilImp® = 7,06 + 1,08 "Spend® - 0,003%9 "Spent'sqg

Predictor Coef SE Coef T P VIF
Constant 7,059 9,986 0,71 (,48¢
Hgpend" 1,0847 0,3698 2,93 0,009 16,834

"Spent.¥gg -0,003990 0,001984 -2,01L 0,060 16,834

& = 21,8185 R-8q = 53,0% R-Sgladi) = 47,7%




Residual Piots for "Miilmp"

Normal Probabifity Plot Versus Fits
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2
Nedan ges data f6r el-produktion kvartalsvis for tre ar.

Ar1 Ar2 Ar3

Kvartal 1 99 120 139

Kvartal 2 88 108 127

Kvartal 3 93 111 131

Rvartal4 | 111 130 152
Skatta de fyra sisongskomponenterna med den additiva klassiska
komponentmetoden. 4p
3

I denna uppgift ska sambandet mellan ozonlagrets uttunning och en viss typ
av hudcancer, melanom analyseras.
Foljande data finns tillangliga och ar observerade i tidsordning:

Ozon uttunning % 5 7 13 14 17 20 26 30 34 39 44

Melanom % 113 4 6 b 6 8 710 9

En enkel linjar regressionsmodell ska anpassas (be fit). Fundera noga éver
vilken variabel som ar responsvanabel (Annars blir ju hela resultatet
nonsens.)
Har kommer ocksé nagra anvandbara summor:
Y 0zon =249  YOzon®? = 7317
Y Melanom = 60 Y Melanom? = 418
Y. 0zon - Melanom = 1729 MSE=0,989
a) Skatta regressionsparametrarna f, och f; med minsta

kvadratmetoden (least squares estimates). : 2p

b) Berdkna ett 95% prediktionsintervall for Melanom da Ozon-
uttunningen ar 25%. 2p

¢) Berakna forklaringsgraden R? och tolka den. ip

d) Omvind prediktion. Om andelen med Melanom &r 10%, hur stor ozon-
uttunning har man da enligt modellen? 1p

e} Ar det nagon variabel som absolut borde vara med i modellen?



4

. Féljande data som visas i grafen nedan ska analyseras. Serien heter

Flygpassagerare och ir totala antalet flygpassagerare i tusental mellan ar
1949 och 1956. Manadsdata.

Nedan har tva modeller anpassats.

a) Vilken av modellerna f6ljer data bast? Motivera.

Ip

b) Presentera och tolka sdsongskomponenten for manad 8 i bada
modellerna.
¢) Prediktera med bada modellerna totala antalet flypassagerare for
januari och februari ar 1957.

d} DW ar 0,646 for forsta modellen och autokorrelationen for

1p

2p

residualerna ar 0,753 for den andra modellen. Hur ska detta tolkas?

Time Series Plot of Flygpassagerare’
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Modell 1

Regression Analysis: log flygpass versus Tid; Manad_2; ...

OBS! 18 logaritinen pa antal flygpassagerare ar responsvariabel har

Manad-2 till Manad-12 &r dummies fér manad
The regression eguation is

log flygpass = 2,03 + 0,00488 Tid - 0,0003 Manad_2 + 0,0570 Manad 3
+ 0,037% Manad 4 + 0,0301 Ménad 5 + 0,0791 Manad 6

+ 0,120 Manad_? + 0,115 Ménad 8 + 0,0618 Ménad_Q

+ 0,0004 Manad_10 - 0,0611 M&nad_ 11 - ©,0067 Manad 12

Predictor
Constant
Tid o
Manad_2
Manad_3
Manad_4
Ménad 5
Manad 6
Manad 7
Manad 8
Manad 9
Ménad 10
Manad 11
Manad 12

5 = 0,020400C0

Coef
2,03325

, 00487583

-0,00031
0,05700
0,03786
0,03015
0,079086
0,12033
0,11453
0,06178
0, 00040

-0,06113

-0,00671

R-Sq

SE Coef - T

0,00791 256,94
0,00007572 64,39
0,01020 ~0,03
0,01020 5,59
0,01020 3,71
G,01020 2,85
0,01021 7,75
0,01021 11,79
0,01021 11,21

0,01022 6,08
G,01022 0,04
0,010623 -5,98

0,01023 -0,66

98,3% R-8g(adj)

P
6,000
0,000
0,978
0,000
0,000
0,004
4,000
0,000
0,000
0,000
0,962
€,000
0,514

98, 0%

Ip



Analyvsis of Variance

Source
Regression

DF 88 Ms F P
12 1,98038 ©,16503 396,56 0,000

Residual Error 83 0,03454 0,00042

Total

95 2,01492

purbin-Watson statistic = 0,645619

Time Series Plot of log flygpass; FITS1
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Modell 2

Time Series Decomposition for Flygpassagerare

Multiplicative Model

Data
Length

Flygpassagerare
9¢
MMissing O

Fitted Trend Equation

Yt = 100,47 + 2,33*C




Seasonal Indices

Period . Index

0,91934
2 0,80005
3 1,02438
4 (,98074
5 G,98328
6 1,11416
7 1,L7558
8 1,20336
9 1,05708
10 0,92515
11 0,80464
12 0,91227

Accouracy Measures
MAPE 4,630

MAD ‘9,535
MSD 157,234

Time Series Decomposition Plot for Flygpassagerare
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Autocorrelation for de additiva residualerna dr 0,753




